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Введение 
Потребность в стоматологическом лечении возникает приблизительно у 95% 

беременных женщин.Эта категория пациентов представляет отдельную группу риска на 

стоматологическом приеме из-за сложности их психофизиологического состояния и 

потенциальной опасности тератогенного воздействия манипуляций и медикаментов. 

Цель исследования 
Анализ информированности стоматологов Минска в вопросах оказания 

стоматологической лечебно-профилактической помощи беременным. 

Материалы и методы 
Анкетирование 46 практикующих врачей-стоматологов по вопросамподходов к 

стоматологическим манипуляциям у беременных женщин, статистическая обработка 

полученной информации. 

Результаты 
Почти половина респондентов (45,7%) считают, что беременность может сама по 

себе приводить к ухудшению состояния периодонта и твердых тканей зубов. 26% 

опрошенных врачей-стоматологов не считают наличие кариеса(его осложнений) и 

заболеваний периодонта фактором риска неблагоприятного течения и исхода 

беременности. Тем не менее все рекомендуют санацию полости рта при беременности при 

наличии необходимости. Высокий уровень знаний выявлен по вопросам проведения 

профилактических мероприятий, использования рентгенологического метода и положения 

пациентки в кресле. 71,7% опрошенных рекомендуют для полосканий хлоргексидин, 

который при беременности использовать нежелательно. 50% врачей-

стоматологовиспользуют для обезболивания мепивакаин, который при беременности не 

рекомендуется к применению. Более половины анкетируемых не отметили возможность 

развития диспноэ в положении на спине и при физических нагрузках, а наличие отеков и 

гипертензии 50%врачей отнесли к физиологическим особенностям беременных женщин. 

Низкий уровень знаний выявлен в отношении психоэмоциональных особенностей 

будущих мам. Печать о санации полости рта 56,5% врачей-стоматологов ставят 

обоснованно, остальные не учитывают наличие заболеваний периодонта, корней и 

разрушенных зубов, нуждающихся в удалении. 

Выводы 
Выявлен высокий интерес и положительная мотивация среди практикующих 

врачей-стоматологов в отношении оказания стоматологической помощи женщинам во 

время беременности. Носуществует необходимость устранения нехватки информации и 

выработки единых подходов к оказанию лечебно-профилактической стоматологической 

помощи беременным. 

  


